

ЗВІТ

про базове відстеження результативності регуляторного акта

1. Вид та назва регуляторного акта

Постанова Кабінету Міністрів України від 30 травня 2024 р. № 630 «Про внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2001 р. №1768» (далі – Постанова).

2. Назва виконавця заходів з відстеження

Міністерство культури та стратегічних комунікацій України.

3. Цілі прийняття акта

Постанова прийнята з метою забезпечення:

пришвидшення процедури погодження охоронного договору та відповідно зменшення витрат часу на його укладання;

створення механізму укладення охоронних договорів на щойно виявлені об'єкти культурної спадщини;

розмежування охоронних договорів відповідно до виду пам'ятки, що збільшить кількість укладених охоронних договорів, покращить збереження культурної спадщини;

забезпечення охоплення більшої кількості пам'яток охоронними договорами.

4. Строк виконання заходів з відстеження

Згідно зі статтею 10 Закону України «Про засади державної регуляторної політики у сфері господарської діяльності» базове відстеження результативності регуляторного акта здійснюється до дня набрання чинності цим регуляторним актом або набрання чинності більшістю його положень. Якщо для визначення значень показників результативності регуляторного акта використовуються виключно статистичні дані, базове відстеження результативності може бути здійснене після набрання чинності цим регуляторним актом або набрання чинності більшістю його положень, але не пізніше дня, з якого починається проведення повторного відстеження результативності цього акта.

Постанова набрала чинність 06.06.2024.

Заходи з відстеження здійснювались з моменту набрання актом чинності до кінця звітного 2024 року (з 06.06.2024 по 31.12.2024).

5. Тип відстеження

Базове відстеження результативності регуляторного акта.

6. Методи одержання результатів відстеження

При базовому відстеженні результативності регуляторного акта застосовувався статистичний метод.



7. Дані та припущення, на основі яких відстежувалася результативність, а також способи одержання даних

З дати набрання чинності Постанови 06.06.2024, зауважень та пропозицій до неї від фізичних та юридичних осіб (у тому числі суб'єктів господарювання), їх об'єднань не надходило.

Базове відстеження результативності Постанови здійснювалось на основі даних МКСК, отриманих під час реалізації повноважень з погодження охоронних договорів на пам'ятки національного значення, передбачених Законом України «Про охорону культурної спадщини», а саме:

загальна кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення;

кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення за видом архітектура;

кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення за видом археологія;

кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення за видом історія.

8. Кількісні та якісні значення показників результативності акта

Основними показниками результативності регуляторного акта є:

Показники результативності	Значення показників за 2023 рік	Значення за період звітного 2024 року
Загальна кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення	59	104
Кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення за видом архітектура	56	90
кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення за видом археологія	0	3
кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки культурної спадщини національного значення за видом історія	3	11

Основною причиною необхідності внесення змін до постанови Кабінету Міністрів України від 28 грудня 2001 р. №1768 була необхідність оновлення процедур укладення охоронних договорів, зокрема в частині розмежування додатків до відповідних охоронних договорів, що залежали б від виду пам'ятки.



Так, відповідно до наявної статистики, вимоги попереднього Порядку укладення охоронних договорів не дозволяли ефективно здійснювати захист пам'яток археології та історії, адже не враховували особливості фізичних характеристик таких об'єктів, а паперова форма подачі на погодження охоронних договорів на решту пам'яток (зокрема пам'яток архітектури) призводила до затримок у погодженні охоронних договорів, що не дозволяло оперативно укладати такі договори.

При цьому відомості наведені у таблиці дозволяють врахувати фактичне збільшення кількості укладених охоронних договорів майже в два рази, що є позитивною динамікою, та вказує на ефективність переведення процедури погодження в електронну форму, а також вдалий підхід до розмежування видів додатків залежно від виду об'єкта культурної спадщини.

Окремо слід зауважити, що таке розмежування допомогло збільшити кількість укладених охоронних договорів на пам'ятки археології, які тривалий час були не захищені, а процедура укладення охоронних договорів зупинялась на моменті необхідності виготовлення технічного паспорту на такий об'єкт. Така сама динаміка стосується і пам'яток за видом історія.

Також слід виділити в позитивні аспекти впровадження Постанови можливість напрацювання механізмів цифровізації процесу укладення охоронних договорів, що дозволить в подальшому повністю замінити паперову форму охоронного договору.

Вплив воєнного стану на діяльність з охорони культурної спадщини в Україні за період 2022 та 2023 років був значним і багатогранним. Зокрема, під час дії воєнного стану стрімко знизились показники укладення охоронних договорів, що прямо було пов'язано із браком фінансування виготовлення облікової документації.

Оновлення механізму в свою чергу призвело до стимулювання та зацікавленості процесами укладення охоронних договорів на рівні місцевого самоврядування.

Зазначені дані, а також дані щодо кількості укладених охоронних договорів на щойно виявлені об'єкти культурної спадщини будуть використані під час здійснення заходів з повторного відстеження результативності Постанови.

З огляду на викладене, Постанова має значний вплив на збереження об'єктів культурної спадщини в умовах воєнного стану.

9. Оцінка результатів реалізації регуляторного акта та ступеня досягнення визначених цілей

На підставі результатів базового відстеження результативності Постанови, можна зробити висновок, що реалізація цього регуляторного акта сприяє підвищенню рівню захисту об'єктів культурної спадщини, зокрема пам'яток за видом архітектура, археологія та історія, а в подальшому



дозволить збільшити процентні показники реалізації статті 23 Закону України «Про охорону культурної спадщини».

Ступінь досягнення визначених цілей є належною. Регуляторний акт відповідає принципам державної регуляторної політики.

Оцінка результатів та ступеня досягнення визначених цілей проводитиметься у рамках повторного відстеження.

**Міністр культури та
стратегічних комунікацій України**
“ _____ ” _____ 2025 р.

Микола ТОЧИЦЬКИЙ

